
 

Stadt Kalbe (Milde)  
 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Vienau 
 
 
Datum: 08.04.2010 Beginn: 19:30 Uhr 
Ort: Gemeindebüro Vienau Ende:  Uhr 
 
Teilnehmer: 

Herr Fritz Borchmann  
Herr Karlheinz Grabosch  
Herr Karl-Heinz Heyken  
Herr Ralf Hoppstock  
Herr Werner Mertens  
Herr Rüdiger Palm  
Herr Joachim Walter  
Herr Jens Winsel  
 
 
Tagesordnung: 
 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und ord-

nungsgemäßen Ladung 
2.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
3.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.02.2010  (öffentlicher Teil) 
4.  Einwohnerfragestunde 
5.  Beratung und Festlegung der Verwendung der Landeszuweisung (Pro-Kopf-

Pauschale) 
6.  Beratung und Festlegung über die Verwendung des Budgets des Ortschaftrates 
7.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
8.  Anfragen und Anregungen 
 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und 
ordnungsgemäßen Ladung 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die Anwesenheit mit 6 von 8 Ratsmitgliedern 
und somit Beschlussfähigkeit sowie ordnungsgemäße Ladung fest. 
   
TOP 2: Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Art bestätigt. Es erfolgten keine Änderungsanträ-
ge. 
   
TOP 3: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.02.2010  (öffentlicher Teil) 
 
Die Niederschrift zum öffentlichen Teil der Sitzung wird einstimmig genehmigt. 
   
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
 
Durch Herrn Hoppstock wurde angeregt, die DB AG anzuschreiben, damit die Straße und der 
Gehweg in Beese vor dem Grundstück der Bahn einmal gründlich gereinigt wird. 
   
TOP 5: Beratung und Festlegung der Verwendung der Landeszuweisung (Pro-Kopf-
Pauschale) 
 
Nach umfangreichen Diskussionen einigte sich der Ortschaftsrat durch Abstimmung, dass wir 
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uns an der finanziellen Unterstützung zur Renovierung des Rathauses in Kalbe (Milde) beteili-
gen. 
Die Abstimmung erfolgt mit dem Ergebnis: 5 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme. 
 
In der weiteren Beratung einigte sich der Ortschaftsrat zu folgender Festlegung: 
Die Landeszuweisung (Pro-Kopf-Pauschale) wird wie folgt aufgeteilt: 
Festlegung: 
4.070 € für die Sanierung des Rathauses in Kalbe (Milde) 
3.000 € für die Sanierung des Versammlungsraumes in Dolchau 
Die finanziellen Mittel für das Rathaus werden unter dem Aspekt bereit gestellt, dass sie spä-
ter, bei besserer Haushaltslage der Einheitsgemeinde Kalbe (Milde) der Ortschaft Vienau zur 
Durchführung investiver Maßnahmen zurück erstattet wird. 
Der Rest von 1.070 € soll als Reserve zurückgestellt werden. 
Die Festlegung vom 25.02.2010 wird hiermit aufgehoben. 
   
TOP 6: Beratung und Festlegung über die Verwendung des Budgets des Ortschaftrates 
 
Nach intensiver Beratung werden die finanziellen Mittel aus dem Budget des Ortschaftsrates 
wie folgt aufgeteilt: 
 
Festlegung:  
Aus dem Budget des Ortschaftsrates Vienau erhalten: 
 
150,00 €  KV Mehrin 
 
400,00 €  FF Vienau für Frühschoppen zu Pfingsten 
 
300,00 € für Rentnerveranstaltungen 
 
150,00 €  für Verkehrsteilnehmerschulung 
 
1.000,00 €  Unterstützung des SV Vienau 
 
400,00 €  FF anteilig für Wehr und LG 
 
470,00 € Repräsentationen und Gratulationen 
 
 
Die Abstimmung zur Festlegung erfolgte einstimmig. 
   
TOP 7: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
Durch den Ortsbürgermeister wurde die Beratung der Ortschaftsbürgermeister beim Bürger-
meister ausgewertet. 
   
TOP 8: Anfragen und Anregungen 
 
Durch Herrn Hoppstock wurde angeregt, ein Amtsblatt für die Ortsaushänge anzufertigen, um 
den Bürgern die Möglichkeit einer besseren Information zu gewährleisten. 
   
 
 
Fritz Borchmann  
Ortsbürgermeister  
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